Kingfisher SG10 Pine Range BPIR Declaration

Version: V1 2024

Designated building product: Class 1

Declaration

ATS Timber has provided this declaration to satisfy the provisions of Schedule 1(d) of the Building (Building Product Information Requirements) Regulations 2022.

Product/system

Name	Kingfisher SG10 Pine Range
Identifier	Kingfisher SG10

Description

Kingfisher SG10 Pine Range is a kiln dried, radiata pine, solid timber product that is manufactured in New Zealand for use both structurally and visually within the residential and commercial sector.

Kingfisher SG10 is available as a gauged timber in limited sizes and in 4.8 or 6m lengths. It is available in H3.2 CCA treatment.

Scope of use

Kingfisher SG10 may not be used in situations where it may be in direction contact with the ground. It is visually graded to a No.1 frame i.e. not clears. It is not a sanded and sealed product and will require additional finishing work.

Kingfisher SG10 is structurally verified.

Conditions of use

Installation requirements

Kingfisher SG10 is to be installed in accordance with the specifications and installation details described in NZS3604 or as detailed by a Chartered Professional Engineer, and good building practice.

Sustainability

Kingfisher SG10 is sawn from plantation pine grown in New Zealand. Please see supporting documents for further information/

Contributions to compliance

Kingfisher SG10 complies with:

NZS3603:1993A4 Timber structures standard.

NZSS3604:2011 Timber-framed buildings.

NZS3622:2004 Verification of timber properties.

NZS3640:2003 Chemical preservation of round and sawn timber.

NZS3631:1988 New Zealand timber grading rules.

Supporting documentation

The following additional documentation supports the above statements:

Sustainability declaration	Sep 2023	https://www.atstimber.co.nz/ files/ugd/61959 d_f3ff157ed4a6461a9749cff94b2a8bab.pdf
Environmental declaration	Sep 2023	https://www.atstimber.co.nz/_files/ugd/61959 d_077458b3a7874cdea47504ed2b7f8f02.pdf

For further information supporting Kingfisher SG10 Pine Range claims refer to Max Birt Sawmills.

Contact details

Manufacture location	New Zealand		
Legal and trading name of manufacturer	Max Birt Sawmills		
Manufacturer address for service	155 155 State Highway 2 Pokeno 2471		
Manufacturer website	www.maxbirt.co.nz		
Manufacturer email	sales@maxbirt.co.nz		
Manufacturer phone number	09 294 7800		

Responsible person

As the responsible person as set out in Regulation 3, I confirm that the information supplied in this declaration is based on information supplied to the company as well as the company's own processes and is therefore to the best of my knowledge, correct.

I can also confirm that Kingfisher SG10 Pine Range is not subject to a warning on ban under s26 of the Building Act.

Signed for and on behalf of Max Birt Sawmills:

David Williams General Manager ATS Timber January 2024

MAX BIRT SAWMILLS

155 155 State Highway 2 Pokeno 2471 New Zealand 09 294 7800 | www.maxbirt.co.nz